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a comida, um carpinteiro que constréi, sozinho, todas as casas, e um alfaiate que faz, sozinho, todas as roupas. Por
conveniéncia, vamos selecionar nossas unidades de modo que cada individuo produz uma unidade de cada artigo
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roupas produzidas pelo aifaiafe, € assim por diante. Seja p, o prego por unidade de cﬁ'u—ﬂda, P, O PIego por mﬁh“‘uaus-‘"‘-ﬁ
de casa e p, 0 prego por unidade de roupa. Vamossuporquetodospagamomesmopregoporummﬁgo Entdo, 0
- fazendeiro paga 0 mesmo preco que o alfaiate e 0 carmn iro por sua sua comida, embora ele mesmo nroduza os ali-
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como: ninguém ganha nem perde dinheiro.

Tabela 8.1
Artigos ' Artigos Produzidos por:
Consiamidos por: Fazendeiro Carpinteiro Alfaiate
. e 1 3
Fazendeiro T3 = ¥
s 5 1

Carpinteiro T - — >
. 1 1
Alfaiate 5 5

*Extraido do livro: Introducdo a Algebra Linear Cém aplicacdes, Kolman, B. e Hill, D. R., LTC, RJ,2006 —Secdo 8.5



Os gastos do fazendeiro sao:

T3
16p1 2p2 16p3

Enquanto sua renda é p,, pois ele produz uma unidade de comida. Como as despesas tem que ser iguais a
receita temos:

llﬁP1+%P2+T3gP3=P1- (1

Analogamente, para o carpinteiro, obtemos

o+ §n+5P3=02, - @
e, para o alfaiate,

iP+ip+303=0s. - 3)

As Egs. (1), (2) e (3) podem ser escritas em forma matricial como

Ap=p, @
onde

A Y

6 2 16 m

- 5 1 5 o

A=1% § w|0 P=|m

. 11 1 bs
L3 3 2

No.contexto econdmico o problema é encontrar uma solugdo p cujas componentes p; sdo ndo negativas com
elo menos um p. positivo, ja que p=0 significa que todos os precos sao nulos, o que néo faz sentido




